



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 01-00-104

София, ..... 2007 г.

ДО  
Г-Н ХАСАН АДЕМОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА  
КЪМ XL-ТОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

**ОТНОСНО:** Проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване внесен от народните представители Лидия Шулева и Христина Христова относно осигуряване в универсален пенсионен фонд на лицата родени преди 1 януари 1960 г.

**УВАЖАЕМИ Г-Н АДЕМОВ,**

По повод изпратения ни Законопроект на изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване – No 754-01-72, внесен от народните представители Лидия Шулева и Христина Христова на 15.05.2007г. изразяваме следното становище:

Осигуряването за допълнителна пенсия, освен тази от държавното обществено осигуряване, за лицата родени преди 1 януари 1960г. е въпрос основно на законодателна целесъобразност. Следва обаче да се има предвид, че така направените предложения за изменения и допълнения в Кодекса за социално осигуряване не са безспорни, както от гледна точка принципите заложили в тях, така и от гледна точка на въздействието върху консолидираната фискална програма.

Даването на право на лицата, родени преди 1 януари 1960г., да правят вноски в универсален пенсионен фонд за сметка на дължимите от тях данъци е привилегия, която ще доведе до неравнопоставеност с останалите работещи граждани. Вноската за допълнително задължително пенсионно осигуряване за лицата родени след 31.12.1959г. се прави за сметка на техните доходи, макар и да е освободена от данъци, докато предложението вноската за останалите граждани в трудоспособна възраст да се прави за сметка на дължимите от тях данъци ги облагодетелства и намалява, макар и косвено, данъчната тежест за тях.

Допълнителен аргумент за неприемане на подобен подход може да се търси и в посока на това, че пенсиите от първия стълб на лицата, които сега се осигуряват задължително за допълнителна пенсия от универсален пенсионен фонд, ще се определят в намален размер, като индивидуалният им коефициент, определен по реда на чл.70 от Кодекса за социално осигуряване, ще се намали пропорционално на по-ниската вноска за фонд „Пенсии” която те правят. Същевременно се предлага държавата да запази данъчната тежест за лицата родени след 31.12.1959г. като със събираните данъци продължи да финансира дефицита на фонд „Пенсии” на ДОО.

Фискалните измерения на подобно предложение също не са за пренебрегване. Потенциалната загуба на приходи по републиканския бюджет за 2008г. е около 100 млн.лв., загуба, която ще затрудни допълнително постигането на набелязаните икономически, структурни и фискални цели.

**МИНИСТЪР:**



**/ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ/**